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令和４年度 石狩市教育委員会会議（12月定例会）会議録 

 

令和４年12月20日（火）           開 会 10時51分 

市役所本庁舎 第２委員会室  

 

○委員の出欠状況 

委  員  氏  名 出席 欠席 備     考 

教育長  佐々木 隆 哉 ○   

委 員  門 馬 冨士子 ○  教育長職務代理者 

委 員  松 尾 拓 也 ○   

委 員  根 本 壽 夫 ○   

委 員  坪 田 清 美  ○   

  

○会議出席者 

役     職     名  氏    名 

生涯学習部長（扱文化財課長） 蛯 谷 学 俊 

生涯学習部理事 西 田 正 人 

生涯学習部次長（教育指導担当） 髙 橋   真 

総務企画課長 東 薫 

学校教育課長 森 本 栄 樹 

教育支援課長 鈴 木 昌 裕 

市民図書館副館長 岩 城 千 恵 

社会教育課長（兼公民館長） 斉 藤   晶 

学校給食センター長 櫛 引 勝 己 

総務企画課総務企画担当主査 鎌 田 晶 彦 

総務企画課総務企画担当主任 西 山 知 子 

 

〇傍聴者 ０名 
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議事日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名  

 

日程第２ 議案審議 

議案第１号 石狩市奨学審議委員会委員の委嘱について 

議案第２号 令和４年度石狩市教育委員会表彰受賞者の決定について 

 

 

日程第３ 教育長報告 

 

日程第４ 報告事項 

① 石狩市奨学審議委員会委員の解嘱について 

     ② 令和４年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「北海道版結

果報告書」への市町村別結果の掲載に係る同意について 

 

日程第５ その他 

     ① 教育長職務代理者の指名について 

     ② 令和４年度ウィンターセミナーへの参加について 

 

日程第６ 次回定例会の開催日程 

      

 

 

開会宣告 

 

（佐々木教育長）ただ今から、令和４年度教育委員会会議12月定例会を開会いた

します。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名 

 

（佐々木教育長）日程第１ 会議録署名委員の指名ですが、門馬委員にお願いい

たします。 

 

日程第２ 議案審議 

 

（佐々木教育長）日程第２ 議案審議を議題といたします。 
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議案第１号及び議案第２号の審議を非公開とする件について 

 

（佐々木教育長）議案第１号「石狩市奨学審議委員会委員の委嘱について」及び

議案第２号「令和４年度石狩市教育委員会表彰受賞者の決定について」の審議に

ついてですが、議案第１号は、石狩市教育委員会会議規則第 15条第１項第２号

“附属機関の委員の委嘱又は任免に関すること”に、議案第２号は、同規則第 15

条第１項第３号“被表彰者の決定に関すること”に該当いたしますので、非公開

案件として後ほど審議したいと思いますが、ご異議ありませんか。 

  

【異議なし】 

 

（佐々木教育長）ご異議なしと認め、非公開案件とすることに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長報告 

 

（佐々木教育長）次に、日程第３「教育長報告」を議題といたします。12月定例

会の教育長報告につきましては、お手元にお配りをしてございます資料をご覧

いただき、報告に代えさせていただきます。ご質問等がございましたらお願いし

ます。 

 

（門馬委員）１日「部活動の地域移行に係る管内教育長会議」について、お伺い

します。部活動の地域移行についてニュースなどでも、ずいぶん話題になってい

ますが、この会議ではどのような話がありましたか。 

 

（佐々木教育長）なぜ、教育長会議で開催されたのかというところですが、来年

度、道教委は部活動の地域移行に向けて予算を組みたいので、まずは市町村が道

教委の事業に申請していただきたいということが最大の趣旨でした。とはいえ

ども、まだ、国の予算が固まっていない、道教委のほうもよく固まっていないと

いう中ですが、とにかく申請していただきたいということなので、事務レベルで

話しをしても、たぶん埒が明かないだろうということで、教育長に話をしたとい

う趣旨です。 

 

（門馬委員）実際に申請できるものでしょうか。何も決まっていない状況で判断

基準をどうするものでしょうか。 
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（佐々木教育長）ガイドラインで示されている内容で言いますと、地域移行をし

ていくための会議体を作るというところがスタートです。ですから、その会議体

を作るにあたっての事務費的なもの、そういったようなところで道教委はこの

事業を検討したと思われます。当市においては、現在、申請するかどうか検討中

です。 

 

（門馬委員）わかりました。 

 

（佐々木教育長）他にご質問等ございませんか。 

 

（松尾委員）ただ今、お話がありました部活動の地域移行については、現在の状

況や見通しなど、今後の勉強会のテーマにしても良いかと思います。 

11月30日「（仮）石狩市芸術ホール建設に関する要望書受領」について、お伺

いします。こちらは、どういうところから、どのようなご要望があったのでしょ

うか。今後、この要望書を受けて、どのように検討する、検討しないを含めて教

えていただければと思います。 

 

（佐々木教育長）石狩市文化協会会長、副会長、専務理事の３人がいらっしゃっ

て、市長、議長、私のところに同じ要望書をご提出いただきました。 

要望書は、旧公民館が解体されたので、この場所を活かした芸術活動の専用ホ

ールを作っていただきたいという内容です。これについては、建設費が巨額にの

ぼることがネックになっていることは知っているが、札幌市で全国的にも先進

的な方法で建設したという事例もあるので、参考にしながらご検討いただきた

いというような趣旨です。先進的な方法とは、近年、民間活力を活かして、カナ

モトホール（札幌市民ホール）を造り、リース方式で市が使用し、リース期間終

了後は、市が建物を譲り受けるというような形で施設運営しているということ

です。 

今回、要望されている芸術活動用の建物の建設に関しては、石狩市にとっての

大きな課題の１つなので、今後、色々な議論をしていかなければならないと思っ

ています。まずは、建設に向けた材料集めといったようなことをしていきますと

いうことをお話させていただきました。 

なお、先日の市議会本会議においても、同じような質問がありまして、同じよ

うな答弁をしました。 

 

（松尾委員）わかりました。 
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（佐々木教育長）他にご質問等ございませんか。 

 

【質問なし】 

 

（佐々木教育長）ご質問等がないようですので、教育長報告について了承という

ことでよろしいでしょうか。 

 

【異議なし】 

 

（佐々木教育長）ご異議なしと認め、教育長報告について了承をいただきました。 

以上で、日程第３ 教育長報告を終了します。 

 

日程第４ 報告事項 

 

（佐々木教育長）次に、日程第４ 報告事項を議題といたします。 

報告事項①石狩市奨学審議委員会委員の解嘱について事務局から説明をお願

いします。 

 

（森本課長）報告事項①についてご説明させていただきます。報告事項①は、非

公開案件の議案第１号と関係するものでございます。 

この度、12月１日に民生委員・児童委員の改選がございました。これまで、民

生委員・児童委員から２名を奨学審議委員会にご推薦いただき、委嘱しておりま

す。充て職という形で民生委員・児童委員から２名を選出していただいており、

11月30日付けで民生委員・児童委員を退任されたので、同日付けで奨学審議委員

会の委員を解嘱したことを報告します。 

４月にも同様に解嘱に関して報告事項、委嘱に関して議案で提案したところ、

解嘱についても報告事項ではなく委嘱と同様に議案ではないでしょうか、とい

う話もございましたが、石狩市奨学金支給条例施行規則第７条第１項“委員に委

嘱される理由となった資格又は役職を失ったときは、当然委員の職もまた、これ

を失うものとする”という規定があるので報告事項としました、とご説明させて

いただいていました。 

これについては、ほかの審議会委員もございますので、次年度に向けて合わせ

て整理させていただくということで、お話ししておりました。今年度中なので、

今回においても、報告事項とさせていただきたいと思ってございます。よろしく

お願いいたします。 
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（佐々木教育長）ただ今、事務局から報告がありましたが、この件について、ご

質問等ありませんか。 

 

【質問なし】 

 

（佐々木教育長）ご質問等がないようですので、報告事項①を了解ということで

よろしいでしょうか。 

 

【異議なし】 

 

（佐々木教育長）ご異議なしと認め、報告事項①を了解しました。 

次に、報告事項②令和４年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「北海道版

結果報告書」への市町村別結果の掲載に係る同意について事務局から説明をお

願いします。 

 

（髙橋次長）７月に全国体力・運動能力、運動習慣等調査を各学校で行いました。

それにともないまして、道教委が北海道版報告書を作成いたします。その中で市

町村における結果に関する資料を毎年作成されていますが、本市の部分につい

ても載せてほしいというご依頼がございました。それに対して同意するという

回答しているところであります。 

また、この全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果が届きましたら、その

詳細についてご報告をさせていただきます。 

 

（佐々木教育長）ただ今、事務局から報告がありましたが、この件について、ご

質問等ありませんか。 

 

【質問なし】 

 

（佐々木教育長）質問等がないようですので、報告事項②を了解ということでよ

ろしいでしょうか。 

 

【異議なし】 

 

（佐々木教育長）ご異議なしと認め、報告事項②を了解しました。 

以上で、日程第４ 報告事項を終了します。 
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日程第５ その他 

 

（佐々木教育長）次に日程第５ その他を議題といたします。 

その他①教育長職務代理者の指名でございます。これまで、職務代理者をお願

いしておりました門馬委員の任期が12月24日で満了いたしますので、そのあと

の職務代理者を教育長が指名するということになっております。教育委員会会

議規則第５条の規定に基づき新たに指名を行うものでございます。 

新たな職務代理者は、松尾委員にお願いしたいと思いますので、よろしくお願

いをいたします。 

 

（松尾委員）はい。職務代理者の指名の件、お受けいたします。 

 

（佐々木教育長）次に、その他②令和４年度ウィンターセミナーへの参加につい

て、事務局から説明お願いいたします。 

 

（髙橋次長）この件につきまして、11月定例会で詳細を報告しましたが、教育委

員の皆様もウィンターセミナーに出席したいというお声が上がりました。開催

日が近くなりましたので、出欠の確認をさせていただきます。必ずしも参加しな

ければいけないということではございませんので、ご都合がついて興味がある

部分でご参加いただきたいと思います。 

１つ目、“国語科における「読むこと」領域の課題解決”に向けての講座で、

12月26日月曜日10時から予定しており、受付時間は９時30分からです。 

こちらに参加希望される委員の皆様は、手を挙げていただきたいと思います

が、いかがでしょうか。 

 

（佐々木教育長）次長、途中退席は可能ですか。 

 

（髙橋次長）はい。可能です。 

 

（松尾委員）参加したいのですが、都合がつかず、後日、資料をいただけますか。 

 

（髙橋次長）はい。後日、お渡しします。 

 

（松尾委員）お願いします。 

 

（髙橋次長）２つ目、同日午後に、授業における“ＩＣＴ活用”の講座がござい
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ます。双葉小学校と樽川中学校の実践発表後、グループ協議をはさみまして、石

狩教育局の担当者から指導、助言をいただく形になっております。こちらは13時

00分受付でございますが、いかがでしょうか。 

 

【松尾委員、根本委員挙手】 

 

（髙橋次長）ぜひ来ていただき、実際に見ていただくことで、双葉小学校や樽川

中学校の実践の素晴らしさをご堪能いただけると思います。 

３つ目、翌日27日午前に“主体的な学びに向かうために”の講座で、北海道教

育大学札幌校の吉野准教授をお招きして、認知心理学の面からどのような形で

学習を進めることが効果的かというお話をしていただく予定です。 

こちらは、9時30分から受付でございますが、いかがでしょうか。 

 

【挙手なし】 

 

（髙橋次長）いずれも会場は、市役所４階401会議室・402会議室です。３講座を

用意していますが、実施結果の資料につきましては、後日、教育委員会会議にお

いてお渡ししたいと考えているところです。 

 

（佐々木教育長）事務局からのその他としての説明は以上です。 

教育委員の皆さんからその他として何かございますか。 

 

【委員なし】 

 

（佐々木教育長）ないようでございますので、その他については了解ということ

でよろしいでしょうか。 

 

【異議なし】 

 

（佐々木教育長）ご異議なしと認め、その他については了解いたしました。 

以上で、日程第５ その他を終了します。 

 

日程第６ 次回定例会の開催日程 

 

（佐々木教育長）次に、日程第６ 次回会議の開催日程を議題とします。次回は、

１月24日火曜日10時00分から予定しておりますので、よろしくお願いいたしま
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す。 

以上をもちまして、公開案件の審議は終了いたします。 

引き続き非公開案件の審議を行いますので、関係説明員以外の方はご退席を

お願いいたします。 

 

 

【非公開案件の審議等】 

11時07分～11時28分 

 

 

閉会宣言 

 

（佐々木教育長）以上をもって、12月定例会の案件は全て終了いたしました。こ

れをもちまして、令和４年度教育委員会会議12月定例会を閉会いたします。 

閉会11時28分 

 

 

【非公開案件の審議等の結果】 

 

 

議案第１号 石狩市奨学審議委員会委員の委嘱について 

原案どおり可決した。（質疑等省略） 

 

議案第２号 令和４年度石狩市教育委員会表彰受賞者の決定について 

原案どおり可決した。（質疑等省略） 

 

会議録署名 

 

上記会議の経過を記録し、その相違ないことを証するため、ここに署名します。   

 

令和４年12月23日             

               

教 育 長  佐々木 隆哉     

 

 

署名委員  門馬 冨士子     


